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Data: 4.10.2023 

Sursa: UNBR 

#ZiuaFaraAvocati Consiliul Barourilor și al Societăților de Drept din Europa (CCBE) sprijină 

Uniunea Națională a Barourilor din România în efortul de a apăra importanța profesiei de 

avocat și protecția libertăților civile.  

Publicăm traducerea mesajului transmis autorităților române de către CCBE. Mesajul a fost 

transmis la 3 octombrie către Doamna jud. Corina Alina CORBU, Preşedintele Înaltei Curți de 

Casație şi Justiție, Domnul jud. Daniel GRADINARU, Preşedintele Consiliului Superior al 

Magistraturii, Domnul procuror Alex Florin Florența, Procurorul general al României şi 

Doamna Simona-Camelia Marcu, Directorul Institutului Național al Magistraturii Integral 

 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Jurnalul Național 

Parchetele au restanțe neachitate de 8 luni către barourile din țară. Datoria a ajuns la 

peste 8 milioane de lei 

Ion Alexandru  

Avocații protestează, astăzi, într-un mod mai puțin obişnuit, sub sloganul 'O zi fără avocați! 

Ziua în care justiția nu există'. Este vorba despre o campanie având drept scop 

conştientizarea autorităților, partenerilor din domeniul justiției şi a publicului larg cu privire 

la provocările şi disfuncționalitățile sistematice cu care se confruntă avocații în exercitarea 

misiunii de apărare a drepturilor şi libertăților cetățenilor. Pe lista plângerilor sesizate se află 

şi faptul că Parchetele au restanțe la achitarea onorariilor din oficiu, doar în 2023, de peste 

8,2 milioane de lei. Iar acestea datează din luna februarie. 

(...) Preşedintele UNBR explică, pentru 'Jurnalul', motivele acțiunii 

Pe lista discuțiilor care se află în dezbatere se află numeroase probleme, însă câteva dintre 

acestea au o importanță aparte, explicată, în exclusivitate pentru 'Jurnalul', de preşedintele 

UNBR, avocatul Traian Briciu (FOTO). Asfel, avocații reclamă limitări ale accesului la justiție 

cauzate de cuantumul nerezonabil al taxelor, constând în aceea că valoarea excesivă a 

https://www.unbr.ro/ziuafaraavocati-consiliul-barourilor-si-al-societatilor-de-drept-din-europa-ccbe-sprijina-uniunea-nationala-a-barourilor-din-romania-in-efortul-de-a-apara-importanta-profesiei-de-avocat-si-protect/


taxelor judiciare de timbru în unele situații (în special procesele de partaj) împiedică sau 

descurajează părțile să inițieze demersurile judiciare. De altfel, este semnalată şi ineficiența 

practică a legislației ajutorului public judiciar, care nu este corelată cu realitățile economice 

din prezent. 'Actualul sistem nu permite justițiabililor care au nevoie de asistență juridică să 

acceadă la aceasta', se arată în acest memoriu. 

Preşedintele UNBR, Traian Briciu, ne-a declarat: 'în cazul proceselor de partaj, instanțele 

impun plata unei taxe de timbru egală cu un procent cuprins între 3 şi 5 la sută din toată 

masa partajului, chiar dacă obiectul litigiului judecat se referă la o mică parte din această 

masă. Se iau în calcul toate proprietățile si se calculează o taxă judiciară asupra lor. Acesta 

este şi motivul pentru care mulți justițiabili renunță să mai facă partaje'. Problema există 

încă din anul 2013, însă, până în prezent, nu s-a adus nicio corecție acestei situatii. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Luju 

ULTIMA ORA: GREVA AVOCATILOR CUPRINDE TOATA TARA – Vicepresedintele UNBR Daniel 

Fenechiu anunta ca toate barourile vor intra in greva, pentru a atrage atentia asupra 

problemelor cu care se confrunta avocatii. Actiunea face parte din campania “O zi fara 

avocati! Ziua in care Justitia nu exista!”. Avocatii nu vor asigura asistenta judiciara decat in 

cauze urgente 

SCRIS DE: GEORGE TARATA 

Integral 

 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: StirileTVR 

Ziua Fără Avocați”. Apărătorii intră în sălile de judecată doar pentru urgențe 

Uniunea Națională a Barourilor organizează, astăzi, în întreagă țară acțiunea de protest 

intitulată "O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există". Apărătorii nu vor intra în sălile de 

judecată decât în cazurile urgențe. 

Organizarea unei astfel de campanii vine pe fondul dificultăților cu care se confruntă avocații 

în exercitarea misiunii de apărare a drepturilor şi libertăților cetățenilor. ”Ziua Fără Avocați” a 

http://files.agerpres.ro/eview.php?i=081C003141343E3D87E351ADB904637072538844&c=410
https://www.luju.ro/ultima-ora-greva-avocatilor-cuprinde-toata-tara-vicepresedintele-unbr-daniel-fenechiu-anunta-ca-toate-barourile-vor-intra-in-greva-pentru-a-atrage-atentia-asupra-problemelor-cu-care-se-confrunta-avocatii-actiunea-face-parte-din-campania-o-zi-fara-avocati


fost stabilită pentru 4 octombrie 2023 şi va fi dedicată comunicării problemelor cu care se 

confruntă avocatura", a transmis Uniunea Națională a Barourilor din România. 

 Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Antena 3 CNN 

Protest în Justiție: Avocații au anunțat o zi în care nu vor intra în sălile de judecată 

Avocații au stabilit o zi în care nu vor intra în sălile de judecată, ca urmare a 

disfuncționalităților identificate în sistemul judiciar. 

Uniunea Națională a Barourilor a transmis, luni, un memoriu cu principalele 

disfuncționalități identificate în sistem Guvernului, Ministerului Justiției, Ministerului de 

Interne, dar şi CSM şi principalele instanțe. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: G4media 

Acțiune de protest a avocaților în toată țara: Apărătorii nu vor intra în sălile de judecată 

decât în cazurile urgente/ Lista nemulțumirilor 

Uniunea Națională a Barourilor organizează, miercuri, în întreaga țară acțiunea de protest ”O 

zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Apărătorii nu vor intra în sălile de judecată 

decât în cazurile urgente, transmite News.ro. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Replica Online 

„Ziua fără avocați“. Miercuri, protest la Baroul Constanța! 

Campania „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există” a fost inițiată în urma Hotărârii 

Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din România din 1-2 septembrie 2023 şi a Deciziei 

Comisiei Permanente a Uniunii Naționale a Barourilor din România nr. 32/12 septembrie 

2023, când s-a decis că ziua de miercuri, 4 octombrie 2023, va fi dedicată comunicării 

problemelor cu care se confruntă avocatura. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Ziare.com 

http://m.stiri.tvr.ro/ziua-fara-avoca-i-aparatorii-intra-in-salile-de-judecata-doar-pentru-urgen-e_940164.html
https://www.antena3.ro/actualitate/justitie/protest-justitie-avocati-zi-sali-judecata-687618.html
https://www.g4media.ro/actiune-de-protest-a-avocatilor-in-toata-tara-aparatorii-nu-vor-intra-in-salile-de-judecata-decat-in-cazurile-urgente-lista-nemultumirilor.html
https://www.replicaonline.ro/bdquo-ziua-fara-avocati-ldquo-miercuri-protest-la-baroul-constanta-570378


Protest al avocatilor in toata Romania/Se va intra in salile de judecata doar pentru cazurile 

urgente  

"Campania *O zi fara avocati! Ziua in care justitia nu exista* a fost initiata in urma Hotararii 

Consiliului UNBR din 1-2 septembrie 2023, cand s-a decis organizarea unei campanii pentru 

apararea drepturilor avocatilor, supusi unor provocari si disfunctionalitati continue in 

exercitarea misiunii de aparare a drepturilor si libertatilor cetatenilor. *Ziua Fara Avocati* a 

fost stabilita pentru 4 octombrie 2023, va fi dedicata comunicarii problemelor cu care se 

confrunta avocatura", Integral 

 

4.10.2023 

Sursa: Aktual24 

Protest al Uniunii Nationale a Barourilor: astazi, 4 octombrie, este „ziua fara avocati, ziua 

in care justitia nu exista” 

Uniunea Nationala a Barourilor organizeaza astazi in intreaga tara o actiune de protest 

intitulata ”O zi fara avocati! Ziua in care justitia nu exista”. Aparatorii nu vor intra in salile de 

judecata decat in cazurile urgente. Actiunea a fost initiata in urma Hotararii Consiliului UNBR 

din 1-2 septembrie 2023, cand s-a decis organizarea unei campanii pentru apararea 

drepturilor avocatilor, supusi unor provocari si disfunctionalitati continue in exercitarea 

misiunii de aparare a drepturilor si libertatilor cetatenilor. Integral 

 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Ziuadevest 

O zi fără avocați. Ziua în care Justiția nu există. Interviu cu avocatul Sergiu Stănilă, decanul 

Baroului Timiș 

Consiliul Uniunii Naționale a Barourilor din România a decis organizarea Campaniei “O zi fără 

avocați! Ziua în care justiția nu există” în data de  4 octombrie, prin consultarea decanilor de 

barouri, fără a avea neapărat o semnificație aparte. 

Decan al Baroului Timiş şi vicepreşedinte al Uniunii Naționale a Barourilor din România, 

avocat Sergiu Stănilă (S.S.), explică, într-un interviu, ce ar însemna o astfel de zi. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Stiripesurse 

https://ziare.com/cluj-napoca/stiri-actualitate/protest-al-avocatilor-in-toata-romania-se-va-intra-in-salile-de-judecata-doar-pentru-cazurile-urgente-8909300
https://www.aktual24.ro/protest-al-uniunii-nationale-a-barourilor-miercuri-este-ziua-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista/
https://www.unbr.ro/o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista-interviu-cu-avocatul-sergiu-stanila-decanul-baroului-timis/


Avocatii isi intrerup activitatea pentru 24 de ore, raliindu-se protestului UNBR 

Avocatii brasoveni isi vor intrerupe, miercuri, activitatea, pentru 24 de ore, in cadrul unei 

campanii privind constientizarea privind problemele cu care se confrunta profesia, potrivit 

Agerpres. Baroul Brasov se raliaza, astfel, actiunilor de protest initiate de Uniunea Nationala 

a Barourilor din Romania, care a decis, la inceputul lunii septembrie, demararea campaniei O 

zi fara avocati - ziua in care statul de drept nu exista, 4 octombrie fiind decretata zi pentru 

comunicarea problemelor cu care se confrunta profesia de avocat. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Agerpres 

Comunicat de presa - Baroul Bistrita-Nasaud | AGERPRES Actualizeaza lumea. 

Baroul Bistrita Nasaud informeaza justitiabilii si partenerii in infaptuirea actului de justitie cu 

privire la Campania O zi fara avocati - ziua in care statul de drept nu exista, initiata in urma 

Hotararii Consiliului UNBR din 1-2 septembrie 2023. Baroul Bistrita Nasaud informeaza 

justitiabilii si partenerii in infaptuirea actului de justitie ca la 4 octombrie a.c., avocatii din 

Baroul Bistrita Nasaud nu vor asista si reprezenta persoanele fizice si juridice in fata 

instantelor autoritatii judecatoresti si a altor organe de jurisdictie, a organelor de urmarire 

penala, a autoritatilor si institutiilor publice, precum si in fata altor persoane fizice sau 

juridice, decat in cauzele decise prin Decizia Comisiei Permanente a UNBR nr. 32 din 19 

septembrie 2023 Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Alba24 

MIERCURI: „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Baroul Alba le cere avocaților 

să își întrerupă activitatea 

Baroul Alba le recomandă avocaților din județ să îşi întrerupă activitatea în ziua de miercuri, 

4 octombrie, pentru a se alătura astfel campaniei „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu 

există”. De asemenea, reprezentanții Baroului Alba au anunțat care sunt cauzele care vor 

constitui excepții. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Special Arad 

https://www.stiripesurse.ro/avocatii-isi-intrerup-activitatea-pentru-24-de-ore-raliindu-se-protestului-unbr_3091329.html
Baroul%20Bistrita%20Nasaud%20informeaza%20justitiabilii%20si%20partenerii%20in%20infaptuirea%20actului%20de%20justitie%20cu%20privire%20la%20Campania%20O%20zi%20fara%20avocati%20-%20ziua%20in%20care%20statul%20de%20drept%20nu%20exista,%20initiata%20in%20urma%20Hotararii%20Consiliului%20UNBR%20din%201-2%20septembrie%202023.%20Baroul%20Bistrita%20Nasaud%20informeaza%20justitiabilii%20si%20partenerii%20in%20infaptuirea%20actului%20de%20justitie%20ca%20la%204%20octombrie%20a.c.,%20avocatii%20din%20Baroul%20Bistrita%20Nasaud%20nu%20vor%20asista%20si%20reprezenta%20persoanele%20fizice%20si%20juridice%20in%20fata%20instantelor%20autoritatii%20judecatoresti%20si%20a%20altor%20organe%20de%20jurisdictie,%20a%20organelor%20de%20urmarire%20penala,%20a%20autoritatilor%20si%20institutiilor%20publice,%20precum%20si%20in%20fata%20altor%20persoane%20fizice%20sau%20juridice,%20decat%20in%20cauzele%20decise%20prin%20Decizia%20Comisiei%20Permanente%20a%20UNBR%20nr.%2032%20din%2019%20septembrie%202023
https://alba24.ro/miercuri-o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista-baroul-alba-le-cere-avocatilor-sa-isi-intrerupa-activitatea-1000424.html


4 octombrie: „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există!” 

Uniunea Națională a Barourilor din România şi barourile membre, printre care şi Baroul 

Arad, au decis să tragă un „semnal de alarmă cu privire la cele mai profunde provocări din 

sistemul de justiție”. Astfel, 4 octombrie va fi ziua când avocații nu vor intra în sălile de 

judecată. 

„Problemele avocaturii, ale accesului la justiție şi ale înfăptuirii actului de justiție sunt azi mai 

actuale decât oricând. Tocmai de aceea, în data de 04.10.2023, UNBR şi barourile membre, 

parteneri în campania «O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există!» vor trage un semnal 

de alarmă cu privire la cele mai profunde provocări din sistemul de justiție, din perspectiva 

profesiei noastre! Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Agerpres 

Brasov: Avocatii isi intrerup activitatea pentru 24 de ore, raliindu-se protestului UNBR 

Avocatii brasoveni isi vor intrerupe, miercuri, activitatea, pentru 24 de ore, in cadrul unei 

campanii privind constientizarea privind problemele cu care se confrunta profesia. Baroul 

Brasov se raliaza, astfel, actiunilor de protest initiate de Uniunea Nationala a Barourilor din 

Romania, care a decis, la inceputul lunii septembrie, demararea campaniei O zi fara avocati - 

ziua in care statul de drept nu exista, 4 octombrie fiind decretata zi pentru comunicarea 

problemelor cu care se confrunta profesia de avocat. 

Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Hotnews 

„O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Protest al avocaților, joi 

Baroul Bucureşti recomandă avocaților să-şi întrerupă activitatea joi, timp de 24 de ore, un 

demers similar fiind anunțat, de altfel, la nivel național, în cadrul campaniei „O zi fără 

avocați! Ziua în care justiția nu există”, inițiată de Uniunea Națională a Barourilor din 

România (UNBR), care reclamă o serie de disfuncționalități în sistem. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: News.ro 

https://specialarad.ro/avocati-justitia-baroul-arad/
https://www.agerpres.ro/justitie/2023/10/03/brasov-avocatii-isi-intrerup-activitatea-pentru-24-de-ore-raliindu-se-protestului-unbr--1179704
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-26580252-fara-avocati-ziua-care-justitia-nu-exista-protest-avocatilor-joi.htm


Uniunea Națională a Barourilor organizează acțiunea de protest ”O zi fără avocați! Ziua în 

care justiția nu există” / Apărătorii vor intra în sălile de judecată doar în dosarele urgente / 

Deficiențele semnalate 

”Campania «O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există» a fost inițiată în urma Hotărârii 

Consiliului UNBR din 1-2 septembrie 2023, când s-a decis organizarea unei campanii pentru 

apărarea drepturilor avocaților, supuşi unor provocări şi disfuncționalități continue în 

exercitarea misiunii de apărare a drepturilor şi libertăților cetățenilor. «Ziua Fara Avocati» a 

fost stabilită pentru 4 octombrie 2023, va fi dedicată comunicării problemelor cu care se 

confruntă avocatura”, a transmis Uniunea Națională a Barourilor din România. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Ziarpiatraneamt.ro 

O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există” – miercuri, 4 octombrie 

Membrii Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din Romania (UNBR) au votat în 

unanimitate, în şedința din 1-2 septembrie 2023, declanşarea unei forme de protest pentru 

conştientizarea rolului şi importanței avocatului în apărarea drepturilor şi libertăților 

cetățeneşti. Astfel, în cadrul campaniei “O zi fără Avocați – o zi în care Statul de drept nu 

există”, miercuri, 4 octombrie, avocații îşi vor întrerupe activitatea timp de 24 de ore. Prin 

decizia Comisiei Permanente a Uniunii Naționale a Barourilor din România nr. 32/12 

septembrie 2023, avocații vor asigura asistență juridică în cauzele urgente, cum ar fi cele cu 

masuri preventive sau asiguratorii. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Botosaneanul.ro 

Botoșăneanul.ro: Avocații din Botoșani își întrerup activitatea: Ziua în care statul de drept 

nu există 

Anunțul a fost transmis în cursul acestei dimineți de către Baroul Botoşani, fiind vorba 

despre o acțiune care are loc la nivel național. 

Avocații au comunicat şi motivele pentru care au optat pentru această formă de protest. 

 În informare se arată că potrivit Hotărârii Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din 

România nr. 15 /01-02.09.2023 şi Deciziei Comisiei Permanente a UNBR NR. 32/19.09.2023, 

Baroul Botoşani va organiza la dată de  4 octombrie 2023, campania ,,O zi fără avocați - Ziua 

https://www.news.ro/justitie/uniunea-nationala-barourilor-organizeaza-actiunea-protest-zi-avocati-ziua-justitia-exista-aparatorii-vor-intra-salile-judecata-dosarele-urgente-deficientele-semnalate-1922400004002023100621333811
https://www.ziarpiatraneamt.ro/o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista-miercuri-4-octombrie


în care statul de drept nu există", dedicată comunicării problemelor avocaturii, a 

disfuncționalităților continue existente în exercitarea profesiei precum şi pentru 

conştientizarea rolului şi importanței Avocatului în apărarea drepturilor şi libertǎților 

cetǎțenesti. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Antena3 Pitesti 

Antena 3 Piteşti: Argeşul este Aici!  

VIDEO Dragos Nicolescu, decanul Baroului Arges Siua fără avocați 

Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Crisana.ro 

CRIȘANA.RO: În 4 octombrie, justițiabilii nu vor fi asistați sau reprezentați în instanțe – O zi 

fără avocați 

În 4 octombrie, justițiabilii nu vor fi asistați sau reprezentați în instanțe – O zi fără avocați 

Avocații din Baroul Bihor nu vor asista sau reprezenta în instanță sau în fața altor autorități 

niciun justițiabil în data de 4 octombrie. Campania „O zi fără avocați – ziua în care statul de 

drept nu există”, a fost inițiată în urma Hotărârii Consiliului UNBR din 1-2 septembrie 

2023.Integral 

  

Data: 3.10.2023 

Sursa: Mainnews.ro 

Avocații nu vor intra în sălile de judecată decât pentru urgențe, miercuri, 4 octombrie/Ce 

solicită sistemului de Justiție 

Uniunea Națională a Barourilor a transmis, un memoriu cu principalele disfuncționalități 

identificate în sistem Guvernului, Ministerului Justiției, Ministerului de Interne, dar şi CSM şi 

principalelor instanțe. Avocații anunță că 4 octombrie a fost desemnată Ziua fără avocați, 

când apărătorii nu vor intra în sălile de judecată decât în cazurile urgente. 

„Uniunea Națională a Barourilor din România, ca organism reprezentativ al barourilor din 

țară, vă supune atenției cele mai importante disfuncționalități ale sistemului judiciar cu care 

https://www.botosaneanul.ro/stiri/avocatii-din-botosani-isi-intrerup-activitatea-ziua-in-care-statul-de-drept-nu-exista/
https://www.unbr.ro/antena-3-pitesti-argesul-este-aici-03-10-2023-recorded-live/
https://www.unbr.ro/crisana-ro-in-4-octombrie-justitiabilii-nu-vor-fi-asistati-sau-reprezentati-in-instante-o-zi-fara-avocati/


se confruntă corpul profesional al avocaților în exercitarea profesiei, centralizate în 

materialul anexat, realizat pe baza informațiilor transmise de către barouri. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Fanatik.ro 

Avocații din România anunță proteste la nivel național: ”Ziua în care justiția nu există”. 

Cererile acestora 

Proteste în Justiție: avocații din România anunță că miercuri, 4 octombrie, nu vor intra în 

sălile de judecată, ca urmare a disfuncționalităților din sistemul judiciar. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Tribuna 

Baroul Sibiu: 4 octombrie, ziua când avocații întrerup activitatea: „O zi fără avocați! Ziua în 

care justiția nu există” 

Avocații din Baroul Sibiu, alături de avocații din toate barourile din țară, vor întrerupe 

activitatea în data de 4 octombrie 2023 pentru 24 ore. Această manifestare face parte din 

campania „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”, adoptată prin Hotărârea 

Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din România  din 1-2 septembrie 2023 şi are ca 

scop atragerea atenției asupra disfuncționalităților din sistemul judiciar şi apărarea 

drepturilor avocaților, supuşi unor provocări continue în exercitarea misiunii de apărare a 

drepturilor şi libertăților cetățenilor. Avocații nu se vor prezenta în data de 4 octombrie 2023 

în fața instantelor de judecată şi a organelor de urmărire penală, cu excepția anumitor cauze, 

în care lipsa avocatului ar crea prejudicii iremediabile justițiabililor sau ar perturba ordinea 

de drept. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Desteptarea 

”O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există” Protestul avocaților, o datorie morală 

pentru cetățean și pentru profesia de avocat 

BAROUL BACAU 

https://mainnews.ro/avocatii-nu-vor-intra-in-salile-de-judecata-decat-pentru-urgente-miercuri-4-octombrie-ce-solicita-sistemului-de-justitie/?cn-reloaded=1
https://www.fanatik.ro/avocatii-din-romania-anunta-proteste-la-nivel-national-ziua-in-care-justitia-nu-exista-cererile-acestora-20498963
https://www.unbr.ro/baroul-sibiu-4-octombrie-ziua-cand-avocatii-intrerup-activitatea-o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista/


Profesia de avocat se circumscrie unui drept constituțional vital, dreptul la apărare, şi acest 

drept, pentru valoarea lui intrinsecă – apărarea drepturilor fiecărui cetățean – trebuie 

regândit în mentalitatea publică şi, în special, a celor care participă la actul de justiție. 

În opinia corpului profesional al avocaților, sistemul judiciar s-a îndepărtat mult de ceea ce 

trebuie să fie într-o societate, dreptul la apărare nu mai este perceput la adevărata lui 

valoare Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Bistriteanul 

VIDEO: Niciun avocat mâine, în sălile de judecată din Bistrița-Năsăud 

Avocatul Alin Moruțan, decanul Baroului Bistrița-Năsăud, a vorbit la Bistrițeanul Live, despre 

campania „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Aceasta se desfăşoară mâine, 4 

octombrie, în toată țara. 

Avocații din Baroul Bistrița-Năsăud se alătură colegilor din celelalte barouri din țară. Iar 

mâine vor trage un semnal de alarmă asupra importanței rolului avocatului în justiție, 

întrerupându-şi activitatea. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Ziarulevenimentul.ro 

„O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Protest al avocaților, joi 

Baroul Bucureşti recomandă avocaților să-şi întrerupă activitatea joi, timp de 24 de ore, un 

demers similar fiind anunțat, de altfel, la nivel național, în cadrul campaniei „O zi fără 

avocați! Ziua în care justiția nu există”, inițiată de Uniunea Națională a Barourilor din 

România (UNBR), care reclamă o serie de disfuncționalități în sistem. Integral 

 

Data: 9.10.2023 

Sutrsa: nmedia.ro 

,O zi fara avocati! Ziua in care justitia nu exista". Protest al avocatilor, joi 

Baroul Bucuresti recomanda avocatilor sa-si intrerupa activitatea joi, timp de 24 de ore, un 

demers similar fiind anuntat, de altfel, la nivel national, in cadrul campaniei ,,O zi fara 

avocati! Ziua in care justitia nu exista", initiata de Uniunea Nationala a Barourilor din 

Romania (UNBR), care reclama o serie de disfunctionalitati in sistem. 

https://www.desteptarea.ro/o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista-protestul-avocatilor-o-datorie-morala-pentru-cetatean-si-pentru-profesia-de-avocat/
https://www.bistriteanul.ro/alin-morutan-barou-ziua-fara-avocati-octombrie-4/
https://www.ziarulevenimentul.ro/stiri/a-o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-existaa-protest-al-avocatilor-joi/a-o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-existaa-protest-al-avocatilor-joi--217552757.html


Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Jurnalul Național 

În România, drepturile omului au ajuns un lux. Statul te vrea fără cash, supravegheat 

permanent, apărat doar de avocați agreați de sistem și să nu mai circuli cu mașina 

personală 

Ion Alexandru 

Expresia, deloc inspirată, a fostului ministru 'tehnocrat' al Justiției Raluca Prună, din 2016, 

care a afirmat că, în România, 'drepturile fundamentale reprezintă un lux teoretic' pare să fi 

devenit un izvor de inspirație pentru actualii guvernanți, care, începând de anul trecut, au 

reuşit să-şi treacă prin Parlament o serie de proiecte de lege care îngrădesc sau limitează 

excesiv unele drepturi fundamentale ale omului, prevăzute în Constituție. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: TVR1 

Semnătura digitală și birocrația 

Redactor: Şi astăzi, la ora 13:00 colega noastră Mihaela Olaru prezintă oamenii şi legea. 

Ediția de astăzi îi are invitați pe avocatul Bogdan Grosu, avocat în Baroul Bucureşti, iar tema 

este semnătură digitală simplificată. Birocrația. Oare chiar aşa să fie. Nu ştiu asta poate să ne 

spună Mihaela, dacă simplifică birocrația această semnătură digitală. Bună ziua, Bună 

dimineața.  

Mihaela Olaru: Bună dimineața. Bună dimineața vouă şi telespectatorilor Telejurnal Matinal. 

Da, astăzi am o temă, să ştiți, extrem de grea, pentru că poate pare paradoxal, dar nici eu nu 

stăpânesc foarte bine. Gândiți-vă că suntem avocați, de multe ori nu putem ajunge la 

instanță şi cum am putea să facem? Să trimitem o delegație, spre exemplu, unui coleg de-al 

nostru ne ajută-o? Are semnătura electronică să se întâmple aşa? Sau să fie transmisă în 

format electronic, pe mail şi să fie şi avute în vedere? Uite un exemplu pe care îl discut acum 

sau lansez în spațiu public pentru că m-aş bucura să să intre astăzi în direct cu noi, 

telespectatorii, să vorbim pe această temă. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

https://nmedia.ro/o-zi-fara-avocati-ziua-in-care-justitia-nu-exista-protest-al-avocatilor-joi
http://files.agerpres.ro/eview.php?i=17A7F051DA7C3880DBD32DA9648BA4BF72538863&c=410
http://files.agerpres.ro/eview.php?i=77A05FA417D162C6D1854730383E3B7572520488&c=410


Sursa: PresaSM 

PROTEST. AVOCAȚII DIN SATU MARE NU VOR INTRA ÎN SĂLILE DE JUDECATĂ (CU EXCEPȚIA 

CAZURILOR URGENTE) 

Avocații din întreaga țară au stabilit o zi în care nu vor intra în sălile de judecată (cu excepția 

cazurilor urgente), ca urmare a disfuncționalităților identificate în sistemul judiciar, astfel 

încât 4 octombrie a fost denumită ” O zi fără avocați, ziua în care justiția nu există!”. 

Totodată, această zi este dedicată expunerii problemelor cu care se confruntă profesia de 

avocat, informează consiliul Baroului Satu Mare, prin decanul Vlad Baculescu. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Mesagerul de Neamț 

4 octombrie, protest fără precedent al avocaților nemțeni 

După protestul magistraților , a venit rândul avocaților să atragă atenția asupra problemelor 

din sistemul judiciar românesc. Într-un comunicat primit din partea decanului Baroului 

Neamț, avocat Ancuța Sandu, expune clar toate doleanțele acestei comunități profesionale 

fără de care actul de justiție nu poate exista. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Spotmedia 

Avocații protestează în toată țara: „Ziua în care justiția nu există” 

Uniunea Națională a Barourilor organizează, miercuri, în întreaga țară, acțiunea de protest 

„O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există”. Apărătorii nu vor intra în sălile de judecată 

decât în cazurile urgente, de natură a pune în pericol drepturi şi libertăți fundamentale. 

Potrivit unui comunicat al Baroului, decizia pentru organizarea protestului a fost luată în 

urmă cu o lună, pentru a atrage atenția că avocații sunt „supuşi unor provocări şi 

disfuncționalități continue în exercitarea misiunii de apărare a drepturilor şi libertăților 

cetățenilor“. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: viața Liberă 

Avocații gălățeni se retrag de la bară 

https://www.presasm.ro/protest-avocatii-din-satu-mare-nu-vor-intra-in-salile-de-judecata-cu-exceptia-cazurilor-urgente/
https://mesagerulneamt.ro/2023/10/4-octombrie-protest-fara-precedent-al-avocatilor-nemteni/
https://spotmedia.ro/stiri/eveniment/avocatii-protesteaza-in-toata-tara-ziua-in-care-justitia-nu-exista


Membrii Baroului Galați se aliază protestului național care are loc miercuri, 4 octombrie 

2023, şi vor suspenda temporar serviciile de asistență juridică în fața instanțelor de judecată. 

Anunțul a fost făcut de conducerea Baroului Galați, care a precizat că avocații nu vor intra în 

sălile de judecată între orele 11,00 şi 12,00. Nu vor acorda asistență nici în cauzele penale, cu 

excepția celor care privesc infracțiuni grave şi a termenelor care vizează măsuri privative de 

libertate. Protestul apărătorilor, organizat de Uniunea Națională a Barourilor din România, îşi 

propune să atragă atenția asupra disfuncționalităților sistemice pe care le întâmpină avocații 

în desfăşurarea activităților judiciare. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: B1TV 

Statul 'jefuit' de magistrați 

Aproape 23.000 de procese au intentat magistrații statului în perioada 2008-2022 pentru a-şi 

obține majorări retroactive ale salariilor. Bineînțeles, le-au câştigat pe toate, pentru că le-au 

judecat tot ei. Aşa se face că, potrivit unei note confidențiale a Ministerului Finanțelor 

Publice, au de încasat aproximativ 1.000.000.000 euro, iar dacă adăugăm şi penalitățile, 

suma se ridică la 3,2 miliarde de euro. Totodată, magistrații retraşi din activitate au demarat 

alte procese pentru recalculare a pensiilor. Drept urmare, Ministerul Finanțelor Publice ar 

putea intra în incapacitate de plată dacă respectă deciziile prin care magistrații şi-au dat 

câştig de cauză în dosarele în care au cerut majorarea retroactivă a salariilor, pe care ei cred 

că le merită. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: TVR info 

Decizie îCCJ în problema interceptărilor 

Judecătorii înaltei Curți de Casație şi Justiție au stabilit săptămâna aceasta că pentru a 

autoriza folosirea unui investigator sub acoperire, procurorii trebuie să aibă mandat de la 

judecător, chiar dacă în cauză s-a emis deja un mandat de supraveghere tehnică. 

Publicația de specialitate luju.ro. Scrie că această decizie a fost pronunțată în contextul în 

care procurorii obişnuiau să autorizeze investigatori sub acoperire fără să mai ia mandat de 

la judecătorul de libertăți, pe motiv că există deja un mandat în ceea ce priveşte persoana 

https://www.viata-libera.ro/actual/211878-avocatii-galateni-se-retrag-de-la-bara
http://files.agerpres.ro/eview.php?i=A8B5977A96F503CF3C6B267DB9F1A53472540227&c=410


sau persoanele vizate. în acest fel se va pune punct supravegherilor şi interceptărilor abuzive 

şi nelegale. Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: RRA 

Liberalii propun mai multă siguranță pentru copii în mediul online 

Redactor: Liberalii propun mai multă siguranță pentru copii în mediul online. în proiectul de 

lege lansat astăzi în dezbatere la Parlament, ei au anunțat că îşi doresc ca minorii care au mai 

puțin de 16 ani să aibă acces pe platformele de social media doar cu acordul părinților. 

Inițiatoarea proiectului, senatoarea Nicoleta Pauliuc, a subliniat că proiectul va fi dezbătut la 

nivel național şi că aşteaptă propuneri pentru forma finală a documentului şi din partea 

părinților. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Luju 

IRINEL POPESCU, LUCRAT FARA MANDAT Probele din dosarul DNA impotriva medicului 

Irinel Popescu sunt nule. Avocatul Cristian Winzer: Procurorul autorizase folosirea de catre 

martorul cu identitate protejata/colaborator sub acoperire si investigatorul cu identitate 

reala a unor dispozitive de inregistrare fara sesizarea prealabila a judecatorului in vederea 

autorizarii supravegherii si emiterii/eliberarii mandatelor de supraveghere tehnica. Adica 

prin incalcarea flagranta a legii! Scris de: George TARATA | Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Ziare.com 

 

Dosarul Unifarm 2: Cum i-a picat evanghelistului Avram Gal un contract banos in plina 

pandemie. Denuntator: Fiecare avea un aport, el era pe partea de avioane 

Presedintele PSD -Campia Turzii, evanghelistul Avram Gal, s-a asociat in timpul pandemiei cu 

doi afaceristi pentru a pune mana pe un contract de achizitii de echipamente medicale 

lansat de Unifarm, insa a fost dat pe mana procurorilor DNA de catre unul dintre cei doi 

parteneri, Daniel Bogdan Craciunoiu. Audiat in fata instantei luni, 2 octombrie, Craciunoiu a 

http://files.agerpres.ro/eview.php?i=EA5F53826642185674BE63CFEC77981672522089&c=410
http://files.agerpres.ro/eview.php?i=7AF17E4CDBF3DDB910E46E64E0A569DF72534490&c=410
http://www.luju.ro/irinel-popescu-lucrat-fara-mandat-probele-din-dosarul-dna-impotriva-medicului-irinel-popescu-sunt-nule-avocatul-cristian-winzer-procurorul-autorizase-folosirea-de-catre-martorul-cu-identitate-protejata-colaborator-sub-acoperire-si-investigatorul-cu-identi


sustinut ca i-a platit lui Avram Gal 35.000 de euro pentru a-l ajuta ca avioanele sa livreze in 

timp util . 

Integral 

 

Data: 4.10.2023 

Sursa: Universul Juridic 

Avocatul Cosmin Vasile (ZRVP) continua sa se implice in promovarea arbitrajului 

international in Romania, mai ales in randul tinerei generatii de avocati 

Recent, Institutul National pentru Pregatirea si Perfectionarea Avocatilor (INPPA) a anuntat 

organizarea, in perioada 16 octombrie 2023-30 noiembrie 2023, a patru cursuri 

extracurriculare, concepute in sistem interactiv si desfasurate in sistem online, destinate 

avocatilor (definitivi si stagiari) 

Unul dintre aceste module - Instantele de judecata si procedura arbitrala. Reguli si principii, 

competenta punctuala a instantelor judecatoresti in contextul existentei unei conventii 

arbitrale valide, probleme practice va fi gestionat de dl. av., dr. Cosmin Vasile , membru al 

Baroului Bucuresti si formator INPPA, Managing Partner al societatii Zamfirescu Racoti Vasile 

Partners. Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Economica 

CCR a admis obiectia de neconstitutionalitate privind Legea de modificare a Codului Civil 

privind regimul arendei. Contestatia a fost depusa de 51 de deputati USR si neafiliati 

CCR a admis obiectia de neconstitutionalitate privind Legea de modificare a Codului Civil 

privind regimul arendei. Contestatia a fost depusa de 51 de deputati USR si neafiliati Curtea 

Constitutionala a Romaniei (CCR) a stabilit, marti, ca Legea pentru modificarea Codului civil 

referitoare la regimul arendei este o lege organica, dar a fost adoptata ca lege ordinara, 

informeaza institutia prin intermediul unui comunicat de presa transmis catre Agerpres. 

Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: Universul Juridic 
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Discutarea sesizarii ICCJ in legatura cu legea privind cumulul pensiei cu salariul, amanata 

de CCR 

Reprezentantii FMI sunt la Bucuresti. Membrii comisiilor parlamentare de buget-finante s-au 

intalnit, marti, cu reprezentantii Fondului pentru analiza anuala a economiei romanesti. 

Deputatul USR, Claudiu Nasui, a aratat ca echipa FMI a atras atentia asupra a doua mari 

probleme: cresterea cheltuielilor si rata mica de participare a populatiei la forta de munca. 

Cele doua mari probleme sunt: una pe care ne-au spus-o de fiecare data si anume problema 

deficitului bugetar si asupra careia intotdeauna a atras atentia. Noi le-am mentionat si am 

atras atentia asupra cresterii cheltuielilor si ne-au dat dreptate. Problema Romaniei nu este 

neaparat pe partea de venituri care au crescut, desi FMI ar vrea sa fie si mai mari si 

veniturile, este mai ales pe partea de cheltuieli, care au explodat. Asta este un lucru care 

reiese si din cifre si este un lucru pe care il constientizeaza si ei , a explicat deputatul USR, 

Claudiu Nasui, scrie Agerpres Integral 

 

Data: 3.10.2023 

Sursa: News.ro 

Legea prin care va fi constituita Unitatea centrala de interoperabilitate a sistemelor de 

informatii din UE, in domeniul frontierelor si vizelor, promulgata 

Presedintele Klaus Iohannis a promulgat, marti, legea privind asigurarea cadrului pentru 

interoperabilitatea dintre sistemele de informatii ale Uniunii Europene in domeniul 

frontierelor si vizelor, al cooperarii politienesti si judiciare si al azilului si migratiei. 

Astfel, seful statului a promulgat legea privind asigurarea cadrului national pentru 

interoperabilitatea dintre sistemele de informatii ale Uniunii Europene in domeniul 

frontierelor si vizelor, al cooperarii politienesti si judiciare si al azilului si migratiei, 

informeaza Administratia Prezidentiala. Integral 
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